

JÖVŐ

Taxa postala plătite în numerar conșt.
apr. Nr. 50352/947.

1948 május 14 PÉNTEK
IV. évfolyam 1012 szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.
Telefon: 30—87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20—76.

NEPÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Ellen a görög nép szabadságharca

Népköztársaságunk Országos Szak- tanácsa és a norvég kormány tiltakozik a görög monarcho-fasiszták véres rémuralma ellen

A világ munkásosztályának minden erejét mozgósítani
kell a kivégzéssel fenyegetett harcosok megmentésére

Az egész világ minden jóérzésű embere megdöbbenéssel és felháborodással tiltakozik a külföldi pénzrel és fegyverrel helytartott görög monarcho-fasiszta kormány vad rémuralma ellen, amellyel vérből akarja fojtani a szabadságharcos görög nép szabadságmozgalmát. Kivégzések, kegyetlenkedések és gaztettek sorozata vált ismeretessé a közelmúltban és a rémuralomnak ezek a külföldre eljutott hírei tulajdonképpen csak jelzik: mi történik Görögországban, a görög nép nagy tömegeivel.

Oslói jelentés szerint a norvég külügyminisztérium tiltakozó jegyzékei küldött az athéni diktatórikus kormányhoz, amelyben a norvég kormány és nép felháborodását fejezi ki a monarcho-fasiszta kormány által elrendelt tömegkivégzések felett.

A Román Népköztársaság szervezett munkásságának vezetősége, az Országos Szaktanács ugyancsak tiltakozó táviratot küldött a Szakszervezeti Világszövetséghez és ez a távirat a szolidaritás kifejezése is az angol-amerikai imperialistáktól fenntartott monarcho-fasiszta rémuralom áldozatai iránt. A távirat többek között a következőket tartalmazza:

„A monarcho-fasiszta Görögországban az angol és amerikai imperializmus paraszta alatt álló szofisztikus—Tszadarisz gyűlkös kormány újabb tömeggyilkossági hullámot indított el. A görög nép legjobb fiainak arcátlan meggyilkolása, — egyszerűen azon tény miatt, mert szeretik hazajukát és felszabadításáért harcolnak, — a legborzalmasabb mészárlás árnyát ölti. A Román Népköztársaság Országos Szaktanácsa 1.500.000 szervezett alkalmazott nevében felháborodott tiltakozását fejezi ki a monarcho-fasiszta Görögországban, az amerikai trösztöket kiszolgáló kormány által alkalmazott véres terror ellen, amely a náci rendszer bestialis büntetteire emlékeztet.

A Román Népköztársaság Országos Szaktanácsa ismételt rokonzenét fejezi ki a Markos tábornok vezetése alatt álló Szabad Görögország hős harcosai iránt és még fokozza a kétkezi és értelmiségi dolgozók mozgósítását a monarcho-fasiszta bandák által az amerikai imperialisták paran-

csára történő kivégzéstől fenyegetett harcosok megmentése érdekében. Románia delgozói a Balkán népek és az egész világ biztonságát és békéjét fenyegező görögországi fasiszta veszély tudatában, támogatják a Szakszervezeti Világszövetséget, hogy a világ szakszervezeteinek legjobb szerveit minden erejükkel támogatják a törvénytelen büncselekmények azonnali megszüntetése és a görög nép legjobb fiai életének megmentése érdekében, hogy ezt a népet felszabadítsák az imperializmus jártma alól és hogy demokratikus rendszert léptessenek életbe.

Eljén a görög nép harcra a szabadságért és nemzeti függetlenségért! A világ munkásosztályának minden erejét mozgósítsuk a kivégzéssel fenyegetett harcosok megmentésére!

Különböző legújabb jelentések szerint a görög monarcho-fasiszta kormány az utóbbi napokban már nem hozza nyilvánosságra a kivégzések számát és intézkedések történtek, hogy a vonatkozásban semmiféle közlés ne szüdhessen ki.

Országszerte megjelentek a kirakatokban az új, olcsóbb árak!

Érvényesül a Román Munkáspárt és a kormány törekvése: könnyebbé válik a megélhetés

A Román Munkáspárt és a kormány gazdaságpolitikája a megélhetés olcsóbbtételének szolgálatában meghozza eredményeit. Az ismeretes kormányrendelet után, amellyel számos fontos közszükségleti cikk árát mérsékeltek, a gazda-

sági élet egész területén jelentkez a hatás. A kereskedelmi minisztérium határozata szerint az új áraknak május 11-én kellett életbelépniük és az átszámítási műveleteknél a termelők az eddig ismert tényezőket vették figyelembe.

Erélyes hadjárat az adócsalók ellen

BUKAREST. A pénzügyminisztérium arról értesült, hogy még számosan igyekeznek kibujni az új közteljesítési rendszer kötelezettségei alól, különböző manőverekkel próbálják az állam és a tömegek számára oly fontos pénzügyi reformot sabotálni. Ezért

több kereskedő és gyáros adóhelyzetét felülvizsgálták és 104 esetben állapították meg, hogy az illetők megszegték a törvé-

nyes rendelkezéseket és az ilyen természetű ellenőrzések folytatódhatnak, mert a pénzügyminisztérium egyszer és mindenkorra le akar számolni az adócsalókkal.

Tekintettel arra, hogy a vizsgálat már folyamatban van, azok, akik nem őszinte adóvallomásokot adtak be, május 15-ig kiegészítő vallomást tehetnek, de ezen túl már semmiféle helyesbítést nem fogadnak el.

Minden erőnkkel támogatjuk

a görög nép harcát a hódító imperialisták ellen, a szabadság és nemzeti függetlenség védelmében!

Aradiak!

A görög nép megsegítésére alakult bizottság hiv benneteket a görögországi terror elleni nagy tiltakozó gyűlésre, május 13-án, délután 16.30-kor a Kulturpalota nagyermebe.

Beszélnék: Florica Mezinescu, a Demokrata Nők Szövetsége Központi Bizottságának titkára, Ilica Mária, a Román Munkáspárt aradmezei vezetőségének tagja és Belle Petre Arad megye prefektusa, a Román Munkáspárt megyei bizottságának tagja.

A fasiszta uralom alatt szenvedő Görögországban élő külföldi újságírók véleménye szerint az utóbbi napokban újabb 200 kivégzés történt.

A rémuralom tombolása tovább tart, naponta eszközölnek letartóztatásokat és kivégzéseket.

vagyis az alaptermeknél a minisztertanács határozata értelmében alkalmazott árcsökkenéseket.

Ugyancsak figyelembevételek az ezzel szervesen összefüggő árcsökkenési tényezőket, mint a fűtőanyag árának és a szállítványozás díjszabásának csökkentését és a közterhek terén eszközölt leszállításokat. Ami a kereskedők árszámítását illeti, ez az említett határozat napján raktárunkban volt áruárjegyzetekre vonatkozik. A kereskedelmi árucikkek alapáránál tekintetbe veszik a termelőnél kialakult új árat, aminek az új adóilletékeket, az új szállítási díjszabást és a törvényes hoznot számítják.

A Scanteia jelentése szerint a fővárosban az összes kirakatok nagy átalakuláson mentek át: megjelentek a különböző árucikkeken az olyan árcédulák, amelyek a régi átlúzott ár mellett az új, olcsóbb ár szerepel már. A Scanteia megállapítja, hogy ez a jelenség most már majd mind gyakrabban ismétlődik meg Népköztársaságunkban. Mindenütt rengeteg ember állott a kirakatok előtt és a közönség nagy örömmel fogadta az árcsökkenést. Az árleszállítás következményei természetesen már Aradon is mutatkoznak.

Soborsin is megünnepelte az igazi függetlenség napját

Május kilencedikét Soborsin lakossága lelkesen ünnepelte. Délután fél 4 órai kezdettel az új mozgóképszínház helyiségében kezdődött az ünnepség, amelyen a Román Munkáspárt aradi szervezetének kiküldötte, Sebu Gheorghe is megjelent. Először a helybeli földműves énekkar, Luca Aurel tanító hozzáértő vezetésével az Internacionálét énekelte, majd Motiu Moisa a Román Munkáspárt soborsini szervezetének titkára nyitotta meg az ünnepet, üdvözölve a megjelenteket. Beszédében ismertette a nap jelentőségét majd átadta a szót Cozma Ioan főbíróknak, aki felszólalásában rámutatott azokra a teljesítményekre, amelyeket a Román Munkáspárt helyi szervezetének kezdeményezésével megvalósítottak. Önkéntes munkával javították meg a banesi utat, amelyhez száz köbméter követ termeltek ki. Megnagyobbították a RMP helyiségét, rádiót és három hangszórót szereltek fel, amely a piac- és ünnepnapokon előadásokat közvetít. Népmozgót rendeztek be és jelentőséggel bír az, hogy a volt kiráivi kastélyból — ahol áramfejlesztő van, — levezették a villanyt a faluba. Mindezeket önkéntes munkával végezték el.

Az Arlus képviselője, majd Herlo Károly a helyi ifjúság képviselőjében beszélt. Sebu Gheorghe, a Román Munkáspárt aradi kiküldötte nagy érdeklődés mellett mondotta el beszédét. Méltatta május 9-ike jelentőségét. Kifejtette, hogy ez a nap a nemzeti függetlenség napja, amely a népek az államvezetéshez való jogát jelképezi. A nép-kormány megvalósította a földosztást és a pénzügyi reformot. A március 28-iki győzelmes választás során a Nagy Nemzetgyűlésbe küldött képviselők megszavazták az új Alkotmányt. Sebu Gheorghe a továbbiakban rámutatott arra, hogy átszervezték a népnevelést és teljes egészében demokratizálták a hadsereget.

— Legyetek büszkék ezekre a megvalósításokra, — mondotta — és támogassátok a kormányt nehéz munkájában, amelyet a nép érdekében folytat.

Az aradi pártkiküldött beszédét a kormány, a városi és falusi dolgozók szövetségének és a Román Munkáspárt éltségével fejezte be.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után, — amelyet több ízben szakított meg a lelkes éneklés és tetszésnyilvánítás, — hat kisleány népi viseletben énekelte és népi táncokat táncolt. A lelkes hangulatú gyűlést David Ioan községi bíró beszéde fejezte be.

Fontos adóügyi rendelkezések

20-30-50 százalékkal mérsékeltek az ország különböző vidékein a mezőgazdasági adót

BUKAREST. (Agerpress). A Nagy Nemzetgyűlés elnöke elfogadta a pénzügyminisztérium előterjesztését bizonyos adómentességekre és adóleszállításokra vonatkozólag.

A pénzügyminisztérium törvényrendelete alapján a petróleumtermékek számlázása egyszerűsödik. Leszállítják 10 százalékkal a bélyeg-törvény 15-ik szakaszának nyolcadik szakaszába foglalt „A” 2-ik és 3-ik bekezdéseibe foglalt proporcionális adókat, amelyek a gabona és a gabonatermékek melléktermékeinek forgalombahozatalára vonatkoznak.

A vállalatoknak export céljaira eszközölt vásárlásai mentesek a proporcionális adó, a számlabélyeg és forgalmi adó leróvásától, ha ezeket a kivitel céljaira szolgáló árukat a termelőtől vették.

A törvényrendelet megállapítja továbbá a gyapotra és a gyapotról készült árukra vonatkozó adót. A gyap

otfonalra eddig kivetett többlet illetéket eltörli.

Az ország különböző vidékeinek megfelelően 20-30-50 százalékkal szállítja le a mezőgazdasági adót.

Megállapítja a törvényrendelet, hogy a késedelmes adófizetések miatt — adókiutésból származó közterheknél — valamint a 302-1947 számú törvény szerinti készletek után fizetendő 10 százalékos egységes adó késedelmes fizetése miatt fennálló összegeknél nem alkalmazzák a törvényes emelést (majorare), ha a március 31-én esedékes hátralékokat, április 1-vel kezdődően 6 egyenlő havi részletben kiegyenlítik.

A február 1-ig eszközölt ügyletekből származó fényüzési, forgalmi és 12 százalékos rendkívüli adótarozások csak a egységes 30 százalékos növeléssel (majorare) eszközölhetők, csökkentés e vonatkozásban nem történhetik.

Külföldön kisiparos-adóügyi tájékoztató szolgálatot létesített a pénzügyigazgatóság

Az aradi pénzügyigazgatóság, hogy a kisiparosság adóügyeit minél simábban és nehézségmentesen nyerjenek elintézés, minden iparoszakma részére külön tisztviselőket osztott be, akik állandóan az iparosság rendelkezésére állnak. Ezeknek a hivatalnokoknak az a kötelességük, hogy pontos és részletes

útbaigazítást, tanácsot és irányítást nyújtsanak a hozzájuk forduló iparosságoknak pénzügyi és adóügyekben. Természetesen a felvilágosítások teljesen díjmentesek, mert a népi demokrácia gyakorlatban alkalmazza az elvet, hogy a köztisztviselők valóban a köz szolgálatában állanak.

A munkástalálékonyság nem ismer határt

Acél írógépbetűk pótlásának módszerét dolgozta ki három aradi műszerész

A dolgozók leleményessége, a munkásintézet hatalmas ereje napról-napra győzi le a természetellenes mutatózó akadályokat. A május elsejei munkabeszámolókon, a szakosítottak jelentéseiben bőven sorolták fel az aradi gyárakban a munkaerő hiánya és általában a műszaki szakemberek és mérnökök által alkalmazott új találmányok és munkamódszereket, amelyek segítségével legyőzték azokat a hiányokat, amelyek bizonyos gépkatódások pótlása körül mutatkoztak. Ez történt az aradi „Triumph” írógépjavitó műszaki üzemből is, ahol Rosenbach Jenő, Lázár Lajos és

Henger Ferenc hosszas kísérletezések és munka után legutóbb tökéletesítették az acélból készült betűk gyártását, amelyeket az írógépek elkopott, vagy eltört betűit pótolják. A találmány lehetővé teszi, hogy az eddig külföldről hozott betűmintákat a jövőben idehaza készíthessék, minden tekintetben egyenértékű minőségben. Ezzel ismét újabb behozatali szükségletet szüntettek meg, az itthoni munkának újabb teret biztosítva. Ugyanezek a munkások ezért, szintén nélkülözhetetlen írógépkatódásokat is előállítottak az általa készített különleges szerzőmódszerekkel.

Három és félmillió méter szövet öt hónap alatt

BUKAREST. (Agerpress). A következő öt hónapra összeállították a textiltermelési tervet, amelynek keretében 2.700.000 méter szövetet polgári, 750.000 métert pedig katonai használatra gyártanak az országban gyűjtött és Argentínából behozott gyapjából.

A Zsidó Demokrat Bizottság felhívása

A 162—1947 sz. törvény módosít ad arra, hogy mindazok, akiknek állampolgársági helyzete rendezetlen, — ha egyébként a törvény követelményeinek eleget tesznek — egyszerűsített eljárás útján 1948 május 30-ig kérhetik az illetékes törvényszékek előtt állampolgárságuk megállapítását. A ZsDB ismételt felhívja az érdekelt hittestvéreket, hogy a hivatalos órák alatt jelentkezzenek Grig. Comsa ucca 22 sz. alatti irodájában, ahol jogsegélyben részesülnek.

Rádióműsor

Csütörtök, május 13.

BUKAREST. 18: Román népi zene — 18.25: Sajtószemle. — 18.30 Victor Predescu zenekara játszik. — 18.40: Magyar közvetítés a 48 méteres rövidhullámú állomáson — 18: Érdekességek a Szovjetunióból — 18.30: Moldovanu Elisabeta énekel. — 18.45: Kulturkrónika. 19: Magyar közvetítés. — 19.35: A rádió szimfonikus zenekara hangversenyez, Alfred Mendelssohn karagagy vezényletével. Közvetítés az Atheneul Romanból. Szünetben sportjelentések. — 22: Hírek román, majd orosz nyelven. — 22.30 Munkásdalok. — 23: Uj tánczene.

BUKAREST II. 19. Könnyű zene — 14: Munkásdalok. — 14.20: Szovjetmuzsika. — 19: Scarlatti művei. — 20: Népdalok hangfelvételeken. — 20.45: Niculae Alexandru flótahangversenye. — 22: Régi és új balettek.

BUDAPEST. 13.15: A házi együttes játszik. — 14.10: Magyarország régi bortermelése és kivitele. — 14.30: Kamarazórus énekel — 16. Dubnovszky Tatjana énekel — 16.30: Gyermekrádió. — 17: Hírek — 17.10: Hadifogolyhíradó. — 18.30: Szív küldi szívnek. — 18.45 Képzőművészet a Szovjetunióban. — 19: Közvetítés az Operaházból. Puccini „Tosca” három felvonásos operája kerül előadásra Caccelli Gábor a chikagói opera tagjának vendégszereplésével. — Szünetben 19.45: és 21.50: Hírek. — 22.45: Veres Károly cigányzenekara muzsikál. — 23.15: Szórakoztató zene.

FORUM-MOZGÓ

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor

Zsúfolt házak mellett vetíti az évad legnagyobb filmjét. Egy felejthetetlen művészi élmény.

Egy életen át

(A Satriani tanítás)

Rendezte: MARK DONSKOI

A főszerepben: VERA MARETKAIA

URANIA

Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor

Ma premier! Kivételes bemutató.

MONTE CRISTO visszatér

hatalmas filmalkotást. 1947-es produkció! — Új kiadás! Komplet, befejezett téma! Egy ártatlan ember hősiessége a szabadságáért! Főszerepben:

Louis Hayward — Barbara Britton

Biztosítsa jegyét idejében Kassa 11 órától.

Tel. 12-32

Alkotmányunk biztosítja:

A közigazgatási pálya a magyarok számára is nyitva áll

Takáts Lajos dr. miniszterelnökségi államtitkár Aradon beszél a magyarság időszerű kérdéseiről

Kedd délután fél 6 órakor érkezett gépkocsival Aradra Takáts Lajos dr. a miniszterelnökség államtitkára, hogy a kormány képviselőiben részt vegyen az evangélikus püspök beiktatási ünnepségén. Takáts Lajos dr. érkezése után a megyeháza-hajtató, ahol Belle Petre prefektus fogadta, majd az időszerű kérdésekről folytattak megbeszélést. Takáts Lajos dr. államtitkár behatóan érdeklődött az egyházi és iskola ügyek, valamint általában a magyarság helyzete felől. Időközben megérkezett Juhász Lajos, az MNSz Aradon időszerű országos alelnöke, Czapus Ferenc képviselő és Kóvágo Mihály, az MNSz aradmegyei elnöke, majd Palincas Ioan polgármester és Sabau alpolgármester. Takáts Lajos dr. a prefektus és az ott megjelentek társaságában ezután az evangélikus templomba ment, ahol részt vett az ünnepségen.

A püspöki beiktatás ünnepsége után beszélgettünk Takáts Lajos dr. államtitkárrel, aki a problémák kitünő ismeretével világította meg a romániai magyarság időszerű kérdéseit.

— A nemzetiségi kérdés rendezése a népi demokrácia gyakorlatában alakult ki — jelentette ki Takáts dr. miniszter — hiszen a megvalósítások egész sora igazolja a kormány valóban demokratikus nemzetiségi politikáját. Az új Alkotmány biztos alapot ad ennek az egészséges nemzetiségi politikának.

A megoldásra váró feladatok és a magyarságot érintő problémák iránt érdeklődünk.

— Nagyon sok eredményt értünk el, — mondotta Takáts Lajos dr. — de számos feladat vár még megoldásra. Az iskola kérdésében az új Alkotmány értelmében az MNSz központi trodája megkezdte az ezzel kapcsolatos anyag feljegyését, tervek elkészítését. Ezen a téren nagyon sok a tennivaló. A tanárok és tanítók átképzése, új demokráta tanárok nevelése elsőrangú feladat. Komoly gondot okoz a demokratikus magyar tankönyvek kérdése és jelesleg nem tudunk megfelelő számú tanerőt mozgósítani az új tankönyvek megírására és szerkesztésére. Több mint száz tankönyvet kell írni, vagy át-dolgozni, román tankönyveket lefordítani. Sajnos az a helyzet, hogy az MNSz-nél csak kis számú gárda dolgozik a demokratikus magyar tankönyvek lefordításán, rengeteg a munkájuk, míg másokat teljesen hi-degen hagy ez a fontos kérdés. A törvények magyar nyelvre fordítását is önkéntes munkával végzi az MNSz, az igazságügyminiszteriummal és a nemzetiségi ügyeket intéző miniszterelnökségi államtitkársággal egyetértésben.

— A közigazgatási reform

során — folytatta nyilatkozatát Takáts dr. — komoly problémát jelent a magyar köztisztviselőknek az állami ügyvitelbe történő bevonása, mert nem áll elegendő megbízható munkaerő rendelkezésünkre. Az Alkotmány értelmében a magyarságnak, — ott, ahol megjelölő arányszám mutatkozik, — határozottan kell bekapcsolódnia a közigazgatás munkájába. Jelenleg az a helyzet, hogy sok olyan helyre, ahova magyar munkaerőt kérnek állami hivatalok, nem tudunk megfelelő szakembereket adni. Ez káder kérdés. Bizonyos, hogy a magyarokkal betöltendő állások problémája megoldható lesz.

— Itt fel kell hívni a tanulmányok figyelmét arra, hogy a közigazgatási pálya a magyarok számára is nyitva áll. A Magyar Népi Szövetség helyi szervezeteitől függ, hogy a közigazgatásban milyen megfelelő számú magyar munkaerőt tudunk elhelyezni, mintahogy az MNSz aradi szervezetétől függ az aradi alpolgármesteri állás betöltésének ügye is. A Magyar Népi Szövetségek a legszorosabb együttműködést kell kiépíteni a Népi Demokrata Frontjával. A közigazgatási reform során a megalkandó néptanácsokban fontos szerep vár a magyar dolgozóira is.

Mi újság a nagyvilágban

A nagy monopoltrösztök urai háborút akarnak a népek pedig békét, Tartós békét és olyan békét, hogy soha többé ne lehessen vérontással kamatoztatni az imperialistáknak a népek közé elhintett gyűlöletét.

A hitleri fasizmus világalraelmi szerepére törtető USA uralkodó osztályai, a tröszturalmi rendszer megalapítói, hiába kísérleteznek a legkormönfontabb lelki befolyással hazug érvekkel, hol fenyegetéssel, hol terroriztikus megfélemlítéssel. Hiába dolgozik a dollár, a széles népi rétegek ellenállása egyre inkább szervezkedik és ezzel egyre inkább erősödik. Az amerikai nép spontán megnyilatkozását vonultatjuk fel néhány esemény tükrében.

1.

A Broadway egyik filmszínházában híradót vetítenek. Görögországi táj, a monarchista-fasiszta csapatok öldöklő hadjárata, halottak, sebesültek kerülnek a nézőközönség elé. Partizánokat fogtak el a monarchisták. Van közöttük egy fiatal leány is. A bemondó közli a kíváncsisággal, hogy a leány 18 éves. A következő pillanatban élesen átható tekintet villan a közönség felé. A népe szabadságáért harcoló görög

A kulturális kérdésekkel kapcsolatban Takáts Lajos dr. államtitkár arról beszélt, hogy a legújabb tervek szerint a három állami magyar színháznak — a kolozsvári, nagyváradi és marosvásárhelyi színházaknak, — lesz a feladata a többi erdélyi városok színházkultúra-igényeit kielégíteni.

Tervek szerint Arad és Temesvár a nagyváradi állami magyar színház hatáskörébe tartoznak.

Az ifjúság helyzetével kapcsolatban arról beszélt az államtitkár, hogy magyar ifjúságunknak meg kell ismeri azt a demokratikus szellemet, amely a demokratikus hadseregben uralkodik, hogy eme állampolgári kötelezettségének az az lelkesedéssel tegyen eleget, amely méltó ehhez a változáshoz. Ma már a kaszárnyákban a magyar fiúk magyarul beszélnek, magyar lapokat járathatnak és nemcsak katonai, hanem állampolgári nevelést is kap az ifjúság.

— Több ízben voltam tül-tanuja, amikor este a kaszárnya ablakából magyar nótá hal-latszott ki. Székely fiúk énekeltek magyar nótákat. Ez csak egyik bizonyítéka annak a demokratikus szellemnek, amely a hadseregben uralkodik.

— fejezte be nyilatkozatát Takáts Lajos dr. miniszterelnökségi államtitkár, — aki szerda reggel repülőgéppel visszautazott a fővárosba.

(P. I.)

győzte halás hallgatóságának elismerését és szerencsekívánatait fogadni.

3.

A Biztonsági Tanács egyik legutóbbi ülésén, a Palestina-ügy tárgyalása során, jellemző eset történt: Amikor Warren R. Austin bizonyos „kényszer-rendszabályok” alkalmazásáról szólott, a hallgatóság körében egy gyászruhás asszony felugrott helyéről és haragú hangon odakiáltotta a szónokló Warrennek:

— Miféle rendszabályokról beszél ön? Egyetlen megmaradt gyermekemet mégsem fogom a vágóhídra küldeni!...

Gyakorló könyvelők figyelmébe!

A magántisztviselők szakszervezete a gyakorló könyvelők tudomására hozza az idén megjelent 113. számú törvény alkalmazására alakított központi vegyesbizottság rendelkezéseit. Eszerint a következők kérhetik a jogosított könyvezakértők testületéhez vizsga nélkül történő felvételüket: román állampolgárságú gyakorló könyvelők, akik 1921 december 31-én nagykorúak voltak és becsületbevágó cselekményért nem szenvedtek büntetést, amennyiben 1921 június 13-án 5 éves könyvelői vagy könyveléssel összefüggő szolgálati idejük volt (háború, internálás, stb. nem számít megszakításnak), ha 1921 után ugyan-csak könyveltek, vagy könyveléssel összefüggő szolgálatban dolgoztak.

Két-három hónapos (esti) szaktanfolyam sikeres elvégzése után a következők kérhetik ugyancsak a jogosított könyvelők testületéhez való bejegyzésüket: gyakorló könyvelők, akik 30 éves életkort betöltöttek és a legutóbbi 15 évből legalább 10 évet könyveléssel, vagy ezzel összefüggő szolgálat teljesítésével töltöttek (a fentjelzett megszakítások itt sem számítanak), abban az esetben, ha becsületbevágó cselekmények miatt nem szenvedtek el büntetést és román állampolgárok. A vizsgáztató bizottság rövidesen közli a vizsga anyagát.

Az itt felsorolt gyakorló könyvelők május 31-én délután 5 óráig, akár a bizonyító okiratok mellékelése nélkül is, beadhatják kérvényeiket a magántisztviselők szakszervezetének (Közársaság útja 93) könyvtárszobájában, az itt működő testületi bizottsághoz. A címzés: „Către Corpul Contabililor Autorizati și Experti Contabili. Secțiunea Arad pe seama Comisiei Mixte Județene. Constituite de Comisia Mixta Centrală pentru Aplicarea Legii Nr. 113—1948”. Ez egyelőre kimutatás céljából szükséges, hogy aztán a vizsga nélkül beírásra jogosítottakat a központi vegyes bizottság elé terjesszék bejegyzés végett, míg a tanfolyam elvégzésére kötelezetteket kellő időben itt Aradon vizsgára bocsáthatassák.

A továbbképző tanfolyam Aradon június 1-én kezdődik, a magántisztviselők szakszervezetének helyiségében, ahol naponta délután 4 és fél 6 óra között részletes felvilágosítással szolgál a könyvelői testület.

leány felnagyított tekintete. Ökolbe szorított kézzel demonstrál a felvögép előtt.

Ebben a pillanatban a nézőtér közönsége feláll a helyéről és lelkesen tapsol. A bemondó pedig gépszerűen mondja a maga propaganda szövegét:

„A görög biztonsági szervek elszigetelik a „gyanus elemeket...”

2.

Glin Taylor szenátor Wallace „harmadik pártjának” alelnökjelöltje, — akit a minap ítétek el hat hónapi elzárásra, mert az egyik ifjúsági gyűlésen a fajelmélet ellen beszélt, — Idaho államban gyűléssorozatot rendezett, a hol bírálóan foglalkozott a Marshall-tervvel és az USA külpolitikájával. Brise városban egy hatalmas gyűlésterem zsúfolásig megtelt hallgatósággal, annak ellenére, hogy a lakossággal csak egy nappal előbb közölték Taylor érkezését. Beszéde elhangzása után Taylor felszólította a hallgatóságot, hogy álljon fel helyéről mindenki, aki egyet ért véleményével. Majdnem minden hallgató felállt a teremben. Taylor későbbi nyilatkozatából kitűnik, hogy még 10 órával a gyűlés után sem

SPORT

A Nemzeti Turisztikai Hivatal

Működése

Újabb munkástömegek kapcsolódnak a természetjárás sportjába

Néhány hét előtt kezdte meg működését a Nemzeti Turisztikai Hivatal aradi kirendeltsége. A hivatal szoros kapcsolatot tart fenn az aradi turisztikával foglalkozó egyesületekkel. A cél az, hogy a nemesség sportág útján, amellyel a legszelebb tömegeket ki lehet vinni a szabad levegőre, megismertessék az ország természeti szépségeit, minél jobban népszerűsítsék. A természetjárók tábora egyre nő. A legutóbb a Kaszajára rendezett kiránduláson több, mint 270 személy vett részt, közöttük nagyon sok gyári dolgozó. A különböző turista egyesületek, a szakszervezetek és územek természetjáró szakosztályai nak bevonásával állandóan nagy tömegeket kívánnak mozgósítani, hogy a természetjárás széles körökben még jobban elterjedjen. A legközelebbi munkaterv, hogy május 23-án megrendezik a telepgyakorlat-versenyt, amely egyúttal a turistavezetők vizsgája lesz. Egy héttel később csillagtúrát rendeznek. Az eredeti program szerint a turistacsoportok 10 irányból indulnak, találkozás a Schmedt forrásnál lesz.

Szombaton és vasárnap szakszervezeti asztalitenisz verseny

Az asztalitenisz liga rendezésében szombaton és vasárnap szakszervezeti asztalitenisz versenyt bonyolítanak le a Krispin teremben (Emi hescu ucca 32). A versenyen minden szakszervezeti versenyző köteles résztvenni. Sorsolás péntek este az OSP helyiségében.

A kerületi mérkőzések bíróküldése

A 13-án, 16-án és 17-én bonyolítandó kerületi bajnoki mérkőzések bíróküldése a következő:

Május 13: Gloria pálya: CFR—Gloria ifjúsági 5.30 órákor, bíró Costi, határbíró Onavea és Tudor.

Május 16: Pécskai pálya: 5.30-
kor Virtutea—ATE—Magántisztviselők, bíró Barua, határbíró Popa.

Kürtösi pálya: 3 órákor: Frontiera—Gaiana, bíró Bucsa, határbíró Igna. Szentanna pálya: 5.30 órákor: Unirea Szentanna—RAC, bíró Milancovici, határbíró Bakay. Pankotai pálya: 4 órákor: Pancotava—Tricolor, bíró Husztik, határbíró Pantea. Unirea pálya: 5 órákor: Unirea—AMTE—Astra, bíró Macean, határbírók Risztin és Sporea.

Olimpia pálya: 5 órákor: Olimpia—Patria, bíró Höhn, határbírók Schwartz és Steiner. ITA pálya: 9 órákor: ITA—Gloria ifjúsági, bíró Kradigaty, határbírók Szurdi és Sabau. Gloria pálya: 9.30 órákor: AMTE—Astra—CFR ifjúsági, bíró Velintir, határbírók Medve és Car-tojan.

Május 17: Pécskai pálya: RAC—Patria 5 órákor, bíró Reinhardt, határbírók Oravetz és Manea.

Május 17: Pécskai pálya: RAC—Patria 5 órákor, bíró Reinhardt, határbírók Oravetz és Manea.

Május 17: Pécskai pálya: RAC—Patria 5 órákor, bíró Reinhardt, határbírók Oravetz és Manea.

Május 17: Pécskai pálya: RAC—Patria 5 órákor, bíró Reinhardt, határbírók Oravetz és Manea.

Május 17: Pécskai pálya: RAC—Patria 5 órákor, bíró Reinhardt, határbírók Oravetz és Manea.

Május 17: Pécskai pálya: RAC—Patria 5 órákor, bíró Reinhardt, határbírók Oravetz és Manea.

Május 17: Pécskai pálya: RAC—Patria 5 órákor, bíró Reinhardt, határbírók Oravetz és Manea.

Május 17: Pécskai pálya: RAC—Patria 5 órákor, bíró Reinhardt, határbírók Oravetz és Manea.



Szombaton a Minorita Kulturházban:

Kiss József emlékest az MNSz rendezésében

A Magyar Népi Szövetség méltóképpen akar áldozni Kiss József, a nagy költő emlékének. Május 15-én délután a Minorita Kulturházban gazdag műsorú előadást rendez, amelyen az elhunyt íróművész költői alkotásának legjavával ismereti meg a közönséget. Koppauer Lajos az MNSz városi szervezetének közimvelődési felelőse mond bevezetőt, majd dr. Berthe Nándor, a magyar gimnázium igazgatója és irodalomtanára méltatja Kiss Józsefet, a költőt és embert. Zala Béla a neves szavalóművész elszavalja a költő „Tüzek” és „Dózsa György” című gyönyörű verseit, Hajós Imre és Hajós Imréné pedig több megzenésített Kiss József verset énekelnek. Szelle Károly dr., az ismert kom-

ponista szerzett zenét a „Valami-kor régen”, „Gesztenyefák”, „Amikor leszáll az alkonyat”, „Egy éj alatt”, „Hajókról” és „Oh miért oly későn” című versekhez és ezeket ezúttal először hallja a közönség a népszerű Hajós-házaspár művészi előadásában. Incze Pirokska elszavalja az „Anyaszív” és „Simon Judit” című verseket. Éghy Ghysa, a tehetséges mozdulatművész tan-csol, Fiedler Klári gondolkán játszik dr. Szelle zongorakíséretével, majd a műsort a „Toborzó” vonósnégyes zárja be, amelyben Thury, Fiedler, dr. Szelle és Ürmösy szerepelnek. Az előadás iránt, amely a Minorita Kulturházban lesz, egész Aradon nagy az érdeklődés.

A nép a művészet kiapadhatatlan forrása

Fokozza a községi műkedvelőcsoportok tevékenységét az MNSz

A pankotai magyar műkedvelők sikerült vendégszereplése Pécskán

Az MNSz központi népművelési bizottsága elhatározta, hogy egészen új alapokra fekteti a románában élő magyarság népi kultúrájának fejlődését. Az új terv magában foglalja a községi műkedvelőcsoportok tevékenységének fokozását, hogy ezáltal kiválogathassák azokat a tehettegeket, akikből a különböző ter-folyamokon igazi népművészeket képezhetnek ki. Ugyancsak magában foglalja a terv a kölcsönös felülviz-gatást, hogy ezáltal az egyes közsé-gek megismerhessék egymás nép-szokásaikat, táncait, népdalait és

ezenkívül tudomást szerezzenek a többi községek fejlődéséről, a mű-velődés szempontjából. Ezt a célt szolgálta a pankotai MNSz kultúr-csoport pécskai útja is. Almási Ti-hamér „A tót leány” című népszin-művét adták elő, megérdemelt si-kerrel. Maga a népszínmű azt a vá-laszfalat tünteti fel, amely az al-földi magyar és tót népet egymástól elválasztotta a multban. Jellemzően tűnik ki a darabból az az úri ma-gyar gőg, amit a mult, magyar mag-násai teremtettek és amely szerint „a kása nem étel, a tót nem em-

ber”. A darab régebbi tétel is on-nek tudható be az, hogy a szerző a szokásos régi recept szerint a szerelemmel dönteti le a két nép kö-zötti válaszfalat, amelyet valójában csak a népi demokráciának sikerült teljesen és véglegesen ledönteni. A műkedvelő előadás előtt Hajós István üdvözölte a pécskai lakó-ság nevében a pankotai kultúr-csoportot, majd a pankotaiak részéről Mészáros Sándor tanító mondott rö-vid beszédet. Ezután következett az előadás, amelyet az Internacionálé-vezetett be és amely nagy sikert hoz-tott a pankotai kultúr-csoport ré-szére.

Külön ki kell emelnünk a szerep-lők közül néhányat, akik többet nyújtottak, mint amit általában a műkedvelőktől várni lehet.

Nagyon jó és eredeti volt a cím-szerepben Patkó Magda, ezenkívül kitűnő volt Bakó Erzsébet, aki ke-vés képesséssel nagyobb színpadon is megállná helyét és Juhász András-né, aki valóban több volt mint mű-kedvelő. Jót nyújtott Walter Gé-záné is az öreg javasasszony szere-pében. A férfiszereplők közül ej-smerést érdemelnek Badits Antal, Juhász András, Lada Árpád, Ju-hász Antal, Vagyon László, és Pet-tenhoffer Károly, de valóban elis-merést érdemel, fejlődésképes az egész együttes. A rendezésért Szi-lágyi József kultúrfelelős, a zene összeállításáért pedig Horváth László érdemel elismerést.

A pankotai kultúr-csoport szép eredménye élénken bizonyítja azt, hogy a nép a művészet kiapadhatatlan forrása.

(K. J.)

— MA, CSÜTÖRTÖK ESTE ORAKOR: „MULAT AZ AGITOT” A MINORITA KULTURHÁZBAN. Az Agitot színházügynökség szóra-koztató műsoros estét rendez ma, csütörtök este 6 órai kezdettel a Minorita Kulturházban „Mulat az Agitot” gyűjtő címmel. A tréfás műsor keretében egyfelvonásosok, jelenetek, szavalatok, táncok és érekszámok szerepelnek. Az elő-adásra az Agitot bérletkedvezmé-nyek érvényesek.

Itt az új Pronosport szelvény

1. Olaszország—Anglia
2. Jugoszlávia—Olaszország (tenisz)
3. PCA Constanta—Socce Lafayette
4. Medicina—Sportul (kosárlabda)
5. Baileanu—Radan (ököl-vívás)
6. Ilie Ursu—Toma Ilie (ököl-vívás)
7. MTK—Wacker
8. Ujpest—Bohemians
9. Torino—Atlanta
10. Vicenza—Triestina
11. Bratislava—Slavia
12. Montpellier—Racing (Paris)
- A) Strassbourg—St. Etienne.
- B) Inchesse—Juventus (Olasz-ország).
- C) MTK—Bohemians
- D) Ujpest—Wacker.

Itt írjuk meg, hogy a 6, 9 10 és 12. számot viselő sportesemények eredményei nem számítanak a versenyben. Helyettük az A, B, C és D jelzésű mérkőzések eredményei számítanak.

CORSO ARAD Előadások 2.30, 4, 6, 8 órákor kezdődnek
Tel. 23-64

Csütörtökön utójára:
Nyomorultak (Cosetta)
HARRY BAUR
(II-ik utolsó rész)

C.F.R.-mozgó (Mosóczi-telep)
Uj francia film, amely nagy sikert aratott a Forum-mozgóban
A szerelem iskolája

RATA Május 15-én. új kényelmes, Pullmann személy-autobuszokat állítunk forgalomba Arad—Temesvár és Arad—Nagyvárad között. Indulás Nagyvárad felé reggel 6 órákor, Temesvár felé reggel 6.30 órákor és délután 16 órákor. Jegyek a Rata autobuszállomásnál, Arad, színházépület.
RATA, ARAD.

Olvassa és terlessze a „Jövő-t.”

Segítsük a demokráciáért és nemzeti függetlenségéért harcoló hős görög népet!

Az USA legnagyobb gépkocsigyárának hetvenezer munkása sztrájkol

NEWYORK. Az északamerikai rádióállomások jelentése szerint a Crayler gépkocsiművek 70.000 munkása sztrájkba lépett. A Craysler művek dolgozóit 40 centes bér-emelést követelnek.

Tegnap reggel az üzemek dolgozói még megjelentek munkahelyükön, majd miután a hetolmas iparvállalat igazgatója, a visszautasította a bér-emelést, a szakszervezet utasítására beszüntették a munkát.

A munkabeszüntetés egyidőben történt úgy a michigani központban, mint az Indiana államban, valamint Kaliforniában lévő üzemekben.

Sztrájkolnak az olasz földmunkások is

ROMA. A Mariva környékén lévő mezőgazdasági dolgozók beszüntették a munkát tiltakozásul a De Gasperi áruházi kormányral együttműködő földes-

urak munkásszűzö magatartása miatt. Hasonló munkabeszüntetések történtek Olaszország több más vidékén is, ahol a mezőgazdasági munkások ugyancsak sztrájkba léptek.

Torino munkásszűzö egyórás általános sztrájkjal tiltakozott azért, mert a De Gasperi néparuló kormányának rendőrsége megtámadta a torinói kommunista és szocialista pártok székházait.

Pünkösdi majális vasárnap az aradi „Május 1” (Tündér) kertben

Felnőttek és gyermekek nagy örömmel készülnek pünkösdi vasárnapjára, mert ekkor rendezik az MNSz nagyarányú majálisát. Erre a hatalmas ünnepélyre valóban túrdékkerttől varázsolják az aradi „Május 1 kertet” (vagy Tündérekert). A rendezőség ezer biletet a látogatók és szórakozások egész tömegével kápráztatja el a közönséget, amely kitűnően szórakozik majd. Lesz dalárda-hangverseny, több szép egyéni énekszám, tornaműtáncváltás és tréfás játék, amiből természetesen nem hiányozhat a lepényevés, zsákfutás, lisztfuvas sem. Fel lépnek az aradi színtársulat művészei, játszanak az iskolák növendékei, ezenkívül több meglepetés, amit a rendezőség titokban tart. A szellemi szórakozáson és látványos ságokon kívül nappal hideg és meleg konyha adja a jó ételeket és zamatos hegyaljai borok, meg jégbehűtött sör öltja a romjúságot. A pünkösdi majális délelőtt tíz órakor kezdődik telnyaralással, tart egész napon át és előreláthatóan még a hajnali órák is ott találhatók a mulatni vágyókat a „Május 1” (vagy Tündérekert) árnyas fái alatt. A belépődíj csak 25 lej.

Készül az országos termelési versenyre az ITA szövődéje

Ismeretes, hogy a Lugosi Textilipar dolgozói munkaversenyre hívták ki az aradi, temesvári és orsovai textilgyárakat. Az új országos jellegű munkaversenyvel kapcsolatosan már több értekezlet volt az aradi ITA-gyárban és különböző szervező gyűléseken vitatták meg a verseny feltételeit. Péntek délután 9 órakor az ITA-gyárban ismét több gyűlésen beszéltek meg a ragyarázó munkaverseny lebonyolításával kapcsolatos kérdéseket. Az ITA szövődéjének dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek máris a munkaversenyre. Előttük az ITA fonódájának követendő példája áll. A fonóda példája, amelynek munkásai, technikusai és mérnökei urrá lettek a mérsékelt technikai lehetőségekre és komoly szervezethez, új munkamódszerek alkalmazásával, ötletességgel megnyerték az országos versenyt.

Most az ITA szövődéjén a sor, hogy a fonóda győzelmé után a szövődék számára kiírt munkaversenyt megnyerjék.

Ünnepélyesen adták át a kitüntetetteknek a Román Népköztársaság Csillagrendjének érdemkeresztjét

Szovjet személyiségeket is kitüntettek a Csillagrenddel

BUKAREST. (Agerpress). A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének Prezidiuma a Szovjetunió: a béke és a demokrácia legbatalmasabb védelmezője és a Román Népköztársaság közötti baráti kapcsolatok kifejlésére érdekében kifejtett munkásságukért a következő szovjet személyiségeket tüntette ki: a Román Népköztársaság Csillagrendjének első osztályát Sergej I. Kavtaradze, a Szovjetunió bukaresti nagykövete kapta. A Csillagrend másodosztályát Anatoli Nikolajevics Finoganov; a Szovjetunió romániai kereskedelmi ügyvivője és ugyanennek az érdemrendnek a harmadosztályát Nikolaj Pavlovics Sutow, a Szovjetunió bukaresti nagykövetségének első titkára kapta.

Vasárnap este nyolc órakor a Călea Victoriei-n lévő Köztársasági Palotában nyújtották át a május 9-ki nemzeti ünnep alkalmával a Román Népköztársaság Csillagrendjével kitüntetett személyiségeknek az ér-

demrendeket. Az ünnepségen megjelentek a Nagy Nemzetgyűlés elnöksége Parhon tanárral az élen, a kormány tagjai, dr. Groza Péter miniszterelnökkel az élen, a diplomáciai testület tagjai Kavtaradze bukaresti szovjet nagykövettel az élen, a Nagy Nemzetgyűlés számos képviselője, a tömegszervezetek megbízottai, a román és külföldi sajtó képviselői, valamint sokan mások.

Ana Pauker külügyminiszter felolvasta a kitüntetésre vonatkozó dekrétumot, valamint a kitüntetett személyiségek névsorát, majd a kitüntetéseket Parhon tanár nyújtotta át és szerencsekívánatait fejezte ki. A kitüntetett személyiségek névében dr. Groza Péter miniszterelnök és Gheorghé Dumitrescu képviselő mondották köszönetet, majd a rádiótársaság gyermekkorúsának néhány énekszáma után fogadás következett.

Az olasz bányászok kommunista és szocialista vezetőséget választottak

ROMA. A France Presse jelenti: Firenzében a harmadik bányász-kongresszus alkalmával szakszervezeti választás volt, amelyen a kommunisták és szocialisták közös listája 66.453 szavazattal győzött, míg a kereszténydemokraták listája mindössze 2329 szavazatot kapott.

— A ROMÁNIAI ZSIDÓ HITKOZSÉGEK SZÖVETSÉGE rendelkezés alapján értesítjük Aradváros zsidóságát, hogy pontos és ciszterü népszámlálás felvétele végett, mely a közeljövő szociális és átrétegeződési problémáit hivatott elősegíteni, csoportok keresik fel hittestvéreinket a szükséges adatok megszerzése végett. Kérjük tehát mindenkit, fogadja ezeket a csoportokat szívesen és adja meg a szükséges és kért adatokat. Az aradi neológ és ortodox zsidó hitközsegek vezetősége.

— Ügyeletes gyógyszerárak. Csütörtök: Hajós (Köztársaság útja), Kain (Avram Iancu tér), Winnand (Köztársaság útja), Szöllősi (Kálin ucca és Saguna út sarok).

— Akasztott ember holtteste az útszéli fán. A rendőrség bűnügyi osztályának jelentést tették, hogy Csicsér község határában egy fán, akasztott ember holttestét találták. A hatósági vizsgálat megállapította, hogy öngyilkosság történt. Az életunt, — körülbelül 20—25 éves szőke, magasnövésű fiatalember, — személyazonosságát még nem sikerült megállapítani.

Aradi üzemek fallújság kiállítása

Kedd délután nyílt meg a Megyei Szaktanács székházában az aradi üzemek és intézmények fallújság kiállítása. A kiállított fallújságok az üzemekben, intézményekben foglalkoztatott dolgozók május elsőjével kapcsolatos problémáit öleli fel. A megnyitón Holländer János, a Szaktanács kultúrosztályának sajtófelelőse beszédet intézett a megjelent üzemi fallújság felelősökhöz.

Rámutatott arra, hogy az elmúlt évvel szemben egyes fallújságok, a napirenden lévő problémáknak jól fel dolgozott képét adják, egyesek azonban vagy nem gyakorlati úton mutattak rá az ideológiai célkitűzésekre, vagy fontos szempontokat mellőztek.

Különbö a kiállított anyag elbírálásán külön bizottság dolgozik.

A „Dolgozó Nő”

Gazdag irodalmi, politikai, kulturális tartalommal, sok értékes és tanulságos cikkel jelen meg a „Dolgozó Nő” legújabb, májusi száma. Otthon, gyermek- és szépségápolás rovata valamint szabóminták teszik érdekessé a májusi számot, amelyre felhívjuk női olvasóink figyelmét. Kapható minden újságárúsnál Aradon is.

— AZ ARADI MUNKÁKAMARA felhívja az összes képzési bizottságok elnökeit, akik márciusban az üléseken résztvettek, hogy jelentkezzenek sürgősen a hivatali irodájában, a fizetési listák aláírása végett, naponta délelőtt 9—12 óra között.

A Kisiparosok figyelmébe!

Mindazok a kisiparosok, akik a federáción keresztül adták be az adóvallomásokat, május 14-én, péntek délig jelentkezzenek a másolatokért.

Látogassuk a Megyei Szaktanács termelési kiállítását!

NYITVA május 15-ig

Apróhirdetés

KOCSIST felvesszünk „Gloria” szódavizgyár. Néphadsereg útja (volt Carol) 14. 5014

MELY gyermekkocsi eladó. Savoy Goidu ucca 16. 5053

KERESÜNK megvételre jókarban lévő írógépeket. Ajánlatokat ár-megjelöléssel a Banca Nationala a Romániai-hoz Arad, kéretnek.

GOLYOSCAPÁGYAS fehér tepelt Szepessy gyermekkocsi eladó. Avram Iancu tér 17, második emelet. 5058

IROASZTALOK, szekrények eladók. Érdeklődni a déli órákban 17—17 telefonszám alatt.

VESZÉK használt zseblámpa és rádióelemeket minden mennyiségben. Ep. Radu 7. 4681

KÉTAJTÓS jégszekrény eladó. Megtekinthető: Koch Dániel Eminecu 2. 5015

„LIBRO” MERA PAULA

május hó folyamán átköltözik Köztársaság-útja 101. szám alá, **színház hátsó bejáratával szemben!**

SZONYEGET minden méretben keresünk megbízóink részére stír gősem. „Tempo”, Fischer Eliz palota. 4927

VESZÉK használt téglát, cserepet és építkezéshez faanyagot. Érdeklődni: Jancsik, Köztársaság útja 43 szám. 4931

JOKARBAN lévő Szepessy féle mély gyermekkocsi eladó. Marasesti 23. 4978

ARAGAZ tartályt (bidont) megvételre keresek. Kálmán, Frimu (v. Bratianu u.) 16. 5005

KIS SINGER csónakos varrógép, tambur himzögép, kis jégszekrény bérbeadó. Eminecu ucca 10, udvarban. 5060

ELADO gyönyörű füstöltölgy ebédő, Lengyel-féle, jutányosan. 10—11-ig. Reclama, Eminecu 4.

PHILIPS 3 plus 1 super rádió eladó, majdnem új. Telefon 25—55.

MIKO Mária elvesztette ridiküljét, benne: élelmiszerjegy, pontos-könyv, szövetkezeti könyvecske, személyazonossági igazolvány és egyéb iratok. Becsületos megtaláló jutalom ellenében adja le: Dorobantilor ucca 18 címre.

WALDMANN Izsó és Waldmann Izsóné elvesztett élelmiszerjegyeiket érvénytelennek nyilvánítják.

KOMBINÁLT SZOBA butort keresek megvételre, kettős rekamiával. Telefon: 30—11. Stefan Cel Mare tér 10. 5034

ONALLOAN főző bejárónő állást keres. Saguna ut 112. 5035

FÜSZER és élelmiszerüzlet elosztó körzettel átadó. Saguna ut 100.

MINDENES főzőnő iratokkal felvesszék. Cloșca ucca 3, I. em

KERESEK sürgősen egyszobás lakást mellékhelyiségekkel, esetleg fürdőszobával, központban. Adható cserében: féregmentes tiszta szobát butorozva és egyet üresen. Cserekiutságokat vállalom. Részletes ajánlatokat: Roth, Take Ionescu 1. 5039

LAKÁST adnék idősebb magános nőnek, aki hetenként néhány nap takarítást vállal. Bővebbet: Alex. Gavra ucca 14, emelet. 5040

Aradi nyertes a Pronosport 13. fordulóján

A 13-ik Pronosport forduló eredményei a következők: Beérkezett 46269 szelvény, az „A” nyeresemény az 562.180 számú Turnu Severin körzeti szelvény kitalálójának jutott, akinek 10 telitalálata volt s ezzel 231.345 lej nyert. A „B” díjon 13

szelvénytulajdonos osztozott, 9—9 találattal, tehát egyenként 17.995 lej nyertek. „B” díja nyert a 11.693 számú aradi szelvény, amelyet Friedland Fredi és Messinger T. töltöttek ki.

Elítélt aradi fasiszták

Az aradi törvényszék Népbírósága tegnap több reakciós és volt légionisták ügyében hozott ítéletet. Néhány bétél a választások előtt a megyében lévő Paulis község kocsmájában több legény légionista dalokat énekeltek, noha többen erőltetesen leintették őket. Közülük Dumitrescu Petret, Popescu Victor, Andras Isaj földművest másfél évre és Stoiu Dumitru gazdálkodót 1 évre ítélte a Népbíróság. Barbu Gheorghe aradi nyugdíjas vasútas Paulis községben egy lakó-

dalmi mulatság alkalmával reakciós kijelentéseket tett. Ezért 4 hónapi fogságra és 4000 lej pénzbüntetésre ítélték. Leter Nicolae aradi, Cosbuc uccai lakos, volt kiadói hivatali tisztviselő nagyobb társaságban demokrácia ellenes kijelentéseket tett és 1 évre és 4000 lej pénzbüntetésre ítélték. Végül Sejejan Nicolae szintyei lakost hasonló kijelentésekért 3 hónapi fogságra és 4000 lej pénzbírással büntették.

Az erdélyi szövetkezetek közötti verseny keretében

a temesvári „VICTORIA” Szövetkezet kultúracsaportja műsoros-estét ad Aradon

melyet hajnalig tartó tánc követ. Az aradi „Solidaritete” Fogyasztási Szövetkezet üzem bizottsága meghívja a szövetkezeti mozgalmat támogató elvtársakat, hogy vegyenek részt ezen az estén, amely 1948 május 15-én este 21.30-kor kezdődik az UTM központi körzetének helyiségében (Forum mozgóval szemben)

Belépés meghívókkal, melyek átvehetők a Szövetkezet összes üzleteiben.

„AGITOT” MUSOR

Minorita Kulturházban ma este 7-kor

„Mulat az Agitot”

szines egyveleg. — Gümöri Emma, Horváth Eta, Imre Mária, Loy, Benkő, Popovici, Igorov, Szabó, Biró, Porsila és Varga József fellépéssel. Teljesen új számokkal

Jegyek az Agitot” nál Telefon 18-17
árúknak kettő egy jeggyel

OMNIA Ma nincsen előadás

MEGBIZHATO bejárónő hetenként háromszorra, azonnal felvétetik. Baritiu ucca 23. 5041

ELADO egyajtós, fűderozott jégszekrény részvasalással, mikólapokkal bélelve. Saguna ut 54.

FIATAL leány kifutó állást keres. Cim Königstorfer cukrászda, Köz társaság utja 12. 5043

KORCSMAENGEDELYT keresek térbe. Telefon: 20—38. 5045

ELVESZETT két kancaló, egyik 160 cm. magas, hátulsó jobb farán vágás van. Megtaláló 5000 lej jutalomban részesül. Hajós György Arad, Mikolajca, Dosoftei 2 szám. 5046

ELADO jókarban lévő előszobafal, virágállvány, két darab kézimunkás karosszék, hozzá kerékasztal, gyermekágy, tonet-szekék, Frimu (volt Bratianu) 16.

ELADO rádió AEG 4 plus 2, va tázszemes, új kifogástalan állapotban. Nicu Stajerel ucca 12.

TOLGYFA ebédő olosz eladó. Marasesti ucca 5. 5051

ÜZLETHELYISÉG főútvonalon kiadó. Érdeklődni: Telefon 17-98.

JOLFŐZŐ mindenest és főzöttadó bejárónőt felvesszék. Dragalina ut 34. 5057

FIATAL házaspár butorozott szobát, esetleg konyhahasználattal keres. Berea. Petőfi ucca 16, földszint.

JOLFŐZŐ mindenest bizonyítvánnyal felvesszék, ugyanott Szepessy féle sportkocsit megvételre keresek. Hajós gyógyszerész, Köz társaság utja 50. 5055

JOKARBAN lévő Royal írógép eladó. Megtekinthető 9—1-ig Str. Deseanu 4, hátul az udvarban.

KASEIN-t veszek minden mennyiségben, analízis nélkül. Shnur, Temesvár, Eneas 96, Telefon 17—03. 6056

KÉTSZOBÁS lakást állomás közepében elcserélnék egyszobás konyhás lakással. Érdeklődni: Rahozei ucca 103, Ilencz 5054

További volt hadifogoly szállományok érkeztek a Szovjetunióból

BUKAREST. (Agerpress). Szóvdán újabb volt hadifogoly szállományok érkeztek haza a Szovjetunióból. A szóvdán érkezett egységek 1000 volt hadifogolyot Focsanból rövidesen lakóhelyeikre továbbítanak. A fővárosba ugyancsak 1500 volt hadifogoly tiszt érkezett, akiknek lakóhelyeikre irányítása folyamatban van.

— **A zsidó középiskolás ifjúság**nak ezúton is tudomására hozzuk, hogy a diákistentisztelet pénteken fél hét órai kezdettel, az elemi iskola dísztermében lesz megtartva Az Aradi Hitközség előjárósága.

— **MESTERKÖNYVVEL, SEGÉDKÖNYVVEL RENDELKEZŐ** újságok jelentkezését kérjük „Cooperativa de productie” megalakítása végett Arad, Baritiu ucca 19, Roth.

— **AZ ARADI EVANGELIKUS TEMPLOMBAN** hétfőig minden este 6 órakor evangelizációt tart Bothár L. Vilmos egészségügyi felügyelő. Ezekre az alkalomokra az evangélikus gyülekezet minden tagját és a barátokat vajamint érdeklődőket szeretettel hívja az egyház vezetősége, annál inkább, mert aki szől nem jelkés, hanem hívő jelkű világi ember.

— **KASOJARA AUTOT** INDI a Oficijul Local de turism szombaton d u, 3.30-kor, és vasárnap reggel 6 órakor. Jelentkezni lehet a O.L.T. irodájában Eminecu u.1.

KASOJALATOGATOK FIGYELMÉBE, Kellendtlenségek elkerülése végett mindenképpen a saját érdekében felkérünk hogy minden alkalommal, kimenetelét jelentse az Oficijul Local de Turism, irodájában, Eminecu ucca 1, tel. 18—30. O.L.T. iroda.

M. N. Sz.

A VIII. kerület (Mosóczi-telep) közbizalmi gyűlése május 13-án, szűrtörök este 7 órakor. E gyűlésen megjelenik Vajda Miklós főhadnagy, aki szovjetfogságból hazatérve készséggel ad felvilágosítást az érdeklődőknek.

A városi tanügyi bizottság május 13-án délután 6 órakor ülésezik s kérjük a kerületi tanügyi felelősöket és az összes bizottsági tagokat, hogy a gyűlésen pontosan jelenjenek meg.

Mérlegek, közgyűlési meghívók elvesztett igazolványok meghirdetését a Monitorul Oficial-ba **terminusra** Reclama hirdetőirodában Arad, Eminecu-ucca 4. Telefon: 17—11

ARO, ma szünet!
Holnap pénteken magyar film!